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Программа составлена на основе требований к уровню подготовки выпускников в соответствии со стандартом среднего (полного) общего образования 2004 года базового уровня с учетом обязательного минимума содержания основной образовательной программы высшего профессионального образования по направлению подготовки 080100 «Экономика».

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К ПРОГРАММЕ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА ПО МАТЕМАТИКЕ

Программа вступительного испытания по математике для выпускников прошлых лет основана на требованиях Единого государственного экзамена по математике. Из материалов ЕГЭ были отобраны такие разделы общеобразовательных курсов алгебры и начала анализа и геометрии, которые удовлетворяют требованиям к началу изучения дисциплины «Математика» по федеральному государственному образовательному стандарту высшего профессионального образования по направлению 080100 «Экономика».

Успешность выполнения заданий работы на экзамене обусловлена не только хорошими знаниями по предмету, но и правильной подготовкой к этому испытанию. Так, для подготовки к вступительному испытанию необходимо обратить внимание на такие разделы алгебры и геометрии, как:

· действительные числа и действия с ними;
· функции и их свойства;
· свойства тригонометрических функций;

· свойства логарифмов;
· решение текстовых задач на проценты;
· нахождение производной функции;

· решение комплексных задач по планиметрии.

Для успешного прохождения данного вступительного испытания необходимо развивать вычислительные навыки, так как вторая часть теста содержит практико-ориентированные задачи из разделов ЕГЭ по математике. При отработке умений и навыков решения задач по математике следует обращать внимание на:

· задания, связанные с нахождением области значения функции (периодичности, четности, нечетности);

· графический способ решения уравнений и неравенств;

· решение текстовых и геометрических задач;

· преобразование логарифмических выражений, основанные на свойствах логарифма;

· вычислительные навыки;

· преобразование тригонометрических выражений и уравнений, где формулы приведения заданы неявно;
· нахождение производной функции и ее применение для вычисления наибольшего и наименьшего значения функции в замкнутой области.

Дисциплина: МАТЕМАТИКА

Время выполнения теста: 120 минут
Количество заданий: 10
Вариант 1

· Часть 1. Выберите один вариант ответа.
Задание 1. Укажите график периодической функции:

Варианты ответов:

	1)

 [image: image1.png]



	2)
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Задание 2. Вычислить: 
[image: image5.wmf]333
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Варианты ответов:
	1) 3;
	2) 2;
	3) 1;
	4) 5.


Задание 3. Упростить выражение: 
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Варианты ответов:
	1) 
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Задание 4. Наименьшее значение функции 
[image: image11.wmf]32
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Варианты ответов:

	1) -2;
	2) 
[image: image12.wmf]4
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	3) 
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	4) 0.


Задание 5. Дана функция 
[image: image14.wmf]2
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Варианты ответов: 

	1) 
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· Часть 2. Решите задачу и впишите ответ в бланк.

Задание 6. На счету Лениного мобильного телефона было 93 рубля, а после разговора с Русланом осталось 48 рублей. Сколько минут длился разговор с Русланом, если одна минута разговора стоит 2 рубля 50 копеек.

Задание 7. На рисунке жирными точками показана цена никеля на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 6 по 20 мая 2009 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали— цена тонны никеля в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода цена никеля на момент закрытия торгов была от 12600 до 13200 долларов США за тонну.
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Задание 8. Для транспортировки 40 тонн груза на 1000 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?

	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем
(руб. на 100 км)
	Грузоподъемность автомобилей
(тонн)

	А
	3200
	3,5

	Б
	4100
	5

	В
	9500
	12


Задание 9. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см[image: image20.png]


1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image21.png]



Задание 10. Налог на доходы физических лиц составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 15225 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?

Дисциплина: МАТЕМАТИКА

Время выполнения теста: 120 минут

Количество заданий: 10
Вариант 2
· Часть 1. Выберите один вариант ответа.

Задание 1. Укажите график возрастающей выпуклой функции:

Варианты ответов:

	1)

[image: image22.jpg]


 
	2)
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	3)
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	4)
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Задание 2. Вычислить: 
[image: image26.wmf]77
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Варианты ответов:

	1) 2;
	2) 4;
	3) 1;
	4) 3.


Задание 3. Упростить выражение: 
[image: image27.wmf]33
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Варианты ответов:

	1)
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Задание 4. Дана функция 
[image: image32.wmf]3
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Варианты ответов: 

	1)
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	2) 
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	3) 
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Задание 5. Наименьшее значение функции 
[image: image37.wmf]2
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Варианты ответов:

	1) 0;
	2) -3;
	3) 9;
	4) -6.


· Часть 2. Решите задачу и впишите ответ в бланк.

Задание 6. Клиент взял в банке кредит 3000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем, чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?

Задание 7. Выпускники 11 «А» покупают букеты цветов для последнего звонка: из 7 роз каждому учителю и из 11 роз классному руководителю и директору. Они собираются подарить букеты 20 учителям (включая директора и классного руководителя), розы покупаются по оптовой цене 25 рублей за штуку. Сколько рублей стоят все розы?

Задание 8. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 28 мая. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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Задание 9. Строительной фирме нужно приобрести 40 кубометров строительного бруса у одного из трех поставщиков. Какова наименьшая стоимость такой покупки с доставкой (в рублях)? Цены и условия доставки приведены в таблице.

	Поставщик
	Цена бруса 
(руб. за 1 [image: image39.png]


)
	Стоимость доставки
	Дополнительные условия

	A
	4200
	10500
	 

	Б
	4500
	8500
	При заказе на сумму больше 150000 руб. доставка бесплатно 

	В
	4300
	8500
	При заказе на сумму больше 200000 руб. доставка бесплатно 


Задание 10. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см[image: image40.png]


1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image41.png]



Дисциплина: МАТЕМАТИКА

Время выполнения теста: 120 минут

Количество заданий: 10
Вариант 3

· Часть 1. Выберите один вариант ответа.

Задание 1. Укажите график возрастающей логарифмической функции:

Варианты ответов:

	1)

 [image: image42.png]



	2)

[image: image43.png]



	3)
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	4)
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Задание 2. Вычислить: 
[image: image46.wmf]555
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Варианты ответов:

	1) 1;
	2) 4;
	3) 0;
	4) 2.


Задание 3. Упростить выражение: 
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Варианты ответов:

	1) 
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Задание 4. Дана функция 
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Варианты ответов: 

	1) 
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[image: image54.wmf](0;)

+¥

;
	3) 
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Задание 5. Наибольшее значение функции 
[image: image57.wmf]32
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  на отрезке [3;5] равно…

Варианты ответов:

	1) 0;
	2) -25;
	3) -32;
	4) -27.


· Часть 2. Решите задачу и впишите ответ в бланк.

Задание 6. В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 90 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили арбуз весом 6 кг по цене 2 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа

Задание 7. Среди 70000 жителей города 30% не интересуется футболом. Среди футбольных болельщиков 85% смотрело по телевизору финал Чемпионата мира. Сколько жителей города смотрело этот матч?
Задание 8. Из пункта A в пункт D ведут три дороги. Через пункт B едет грузовик со средней скоростью 60 км/ч, через пункт C едет автобус со средней скоростью 44 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 68 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние между пунктами по дорогам. Все три автомобиля одновременно выехали из A. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.
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Задание 9. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев с положительной среднемесячной температурой в 1994 году.
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Задание 10. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см[image: image60.png]


1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.
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Дисциплина: МАТЕМАТИКА

Время выполнения теста: 120 минут

Количество заданий: 10
Вариант 4

· Часть 1. Выберите один вариант ответа.

Задание 1. Укажите график убывающей вогнутой функции:

Варианты ответов:

	1)

[image: image62.jpg]


 
	2)

[image: image63.png]



	3)
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	4)

[image: image65.png]





Задание 2. Вычислить: 
[image: image66.wmf]222
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Варианты ответов:

	1) 2;
	2) 1;
	3) 3;
	4) 0.


Задание 3. Упростить выражение: 
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Варианты ответов:

	1) 
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Задание 4. Дана функция 
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Варианты ответов: 

	1) 
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Задание 5. Наименьшее значение функции 
[image: image77.wmf]2
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 на отрезке [1;4] равно …

Варианты ответов:

	1) -5;
	2) -3;
	3) -9;
	4) -8.


· Часть 2. Решите задачу и впишите ответ в бланк.

Задание 6. Цена на электрический чайник была повышена на 22% и составила 1830 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

Задание 7. Держатели дисконтной карты книжного магазина получают при покупке скидку 10%. Книга стоит 690 рублей. Сколько рублей заплатит держатель дисконтной карты за эту книгу?

Задание 8. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см[image: image78.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.
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Задание 9. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших Якутске с 18 по 29 октября 1986 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали— количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало от 0,1 до 0,6 миллиметров осадков.
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Задание 10. В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2010 года).

	Наименование продукта
	Кострома
	Томск
	Ярославль

	Пшеничный хлеб (батон)
	11
	12
	15

	Молоко (1 литр)
	26
	25
	26

	Картофель (1 кг)
	17
	15
	9

	Сыр (1 кг)
	240
	220
	240

	Мясо (говядина)
	285
	310
	230

	Подсолнечное масло 

(1 литр)
	52
	50
	58


Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 2 кг сыра, 1 кг говядины, 3 л подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора продуктов в этом городе (в рублях).

БЛАНК ОТВЕТОВ
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	Задание 9
	

	Задание 10
	


КЛЮЧИ К ТЕСТУ

Дисциплина: МАТЕМАТИКА

Время выполнения теста: 120 минут

Количество заданий: 10

	Задание
	Ответы

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	Часть 1. Выберите один вариант ответа. Впишите выбранный Вами правильный вариант ответа (цифры от 1 до 4)

	Задание 1
	4
	2
	1
	3

	Задание 2
	2
	1
	4
	3

	Задание 3
	1
	2
	3
	1

	Задание 4
	1
	4
	3
	1

	Задание 5
	3
	2
	4
	3

	Часть 2. Решите задачу и впишите ответ в бланк без единиц измерения

	Задание 6
	18
	290
	46,8
	1500

	Задание 7
	3
	3600
	41650
	621

	Задание 8
	328000
	13
	1
	32,5

	Задание 9
	28
	178500
	7
	7

	Задание 10
	17500
	15
	35
	884
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